

Udsatterådet

Referat

Dato	22. marts 2023
Mødetidspunkt	16:30 Sluttidspunkt 18:30
Sted	Toronto, - Rugvænget 72A, 4720 Præstø
Medlemmer	Hanne Hindborg, Mayann Dalsgård, Stella Hansen, Lotte Svilling, Frank Gabriel, Helle Frimann Hansen, Marita Dalsgaard, Mette Høgh Christiansen (A), Søren Hansen (O)
Fraværende	Frank Gabriel, Helle Frimann Hansen, Lotte Svilling
Stedfortrædere	Claus Henrik Nielsen () for Lotte Svilling ()

Indholdsfortegnelse

Sag nr.	Side
. Besøg på værestedet Toronto	2
. Godkendelse af dagsorden	3
. Evaluering af besøg på Værestedet Ritas	4
. Rundtur i virksomhederne	5
. Opfølgning på vedtægter	6
. Orientering om samarbejdsaftale med Recovery Bulls	7
. Folkemøde Møn	8
. Samarbejds møde m. Lolland, Guldborgsund og Næstved	9
. Gensidig orientering - stort og småt	10
. Eventuelt	11

. Besøg på værestedet Toronto

Udsatterrådet den 22. marts 2023

Sagsnr.: 22-003568

Område:

Kompetenceudvalg

Udsatterrådet

Sagsfremstilling

- Om Udsatterrådet v. Mette og Frank (15 min)
- Dialog med gruppen
 - Har i noget vi skal tage op i rådet?
 - Er rådet noget i kunne tænke jer at stille op til?
- Eventuelle spørgsmål

Beslutning i Udsatterrådet den 22. marts 2023

Fraværende: Frank Gabriel, Helle Frimann Hansen, Lotte Svilling

Et hyggeligt besøg, hvor Udsatterrådet ramte en aften, hvor der ikke var særlig mange der var mødt op.

. Godkendelse af dagsorden

Udsatterådet den 22. marts 2023

Sagsnr.:

Område: Center for Psykiatri og Handicap

Kompetenceudvalg

Udsatterådet

Sagsfremstilling

Godkendelse af den udsendte dagsorden og punkter til eventuelt.

Beslutning i Udsatterådet den 22. marts 2023

Fraværende: Frank Gabriel, Helle Frimann Hansen, Lotte Svilling

Godkendt

Et punkt til Eventuelt:

- *Bemanding på Oasen*

Evaluering af besøg på Værestedet Ritas

Udsatterrådet den 22. marts 2023

Sagsnr.: 22-003568

Område:

Kompetenceudvalg

Udsatterrådet

Sagsfremstilling

Bordet rundt: Hvordan synes vi vores besøg gik på Værestedet Ritas?

Beslutning i Udsatterrådet den 22. marts 2023

Fraværende: Frank Gabriel, Helle Frimann Hansen, Lotte Svilling

En generel oplevelse er, at der er stor forskel på hvordan værestederne i kommunen er indrettet og organiseret.

- Hvilket kan undrer

- Årsagen til de forskellige udtryk hvert værested har, er et resultat af den brugergruppe der er i værestederne. En af styrkerne er netop. at formatet kan tilpasses.

- I Vordingborg er der en større brugerstyring, - hvor Stege er mere domineret af kultur som fungerer for brugergruppen.

- De forskellige formater bidrager til et mere nuanceret valg for værestedernes brugere og det er vigtigt at der er forskellige muligheder.

En lille oplevelse af, at vi forstyrrede en smule

- Hvilket betyder Udsatterrådet er blevet set

Besøget på Værestedet var en god oplevelse, - og stedet virker som et rigtig rart sted at komme.

Rundtur i virksomhederne

Udsatterrådet den 22. marts 2023

Sagsnr.: 22-003568

Område:

Kompetenceudvalg

Udsatterrådet

Sagsfremstilling

Udsatterrådet har tidligere været rundt og besøge nogle af kommunens egne afdelinger,

- er det noget der skal planlægges igen?

- hvor kunne det være relevant at spørge om lov til at komme på besøg?

Beslutning i Udsatterrådet den 22. marts 2023

Fraværende: Frank Gabriel, Helle Frimann Hansen, Lotte Svilling

Udsatterrådet er meget velkomne til at komme og besøge Åndehullet i Vordingborg.

Her kan rådet sagtens låne lokaler til at afholde mødet efterfølgende.

Andre emner der kunne være interessante, er Den Sociale Virksomhed, Håndværkervej, Skiftesporet, FGU eller Centerterapien.

Det kunne også være en interessant ide, at afholde et åbent møde i forbindelse med et besøg. Dette kunne fx foregå i Butikken i Stege, hvor VSV også har et værksted. Formålet med dette er at komme i dialog med flere der kunne være interesseret.

Planlægning af en rundtur i egne virksomheder, udsættes til Formanden er tilbage igen.

. Opfølgning på vedtægter

Udsatterrådet den 22. marts 2023

Sagsnr.: 22-003568

Område:

Kompetenceudvalg

Udsatterrådet

Sagsfremstilling

- Der er en plads ledig i Udsatterrådet til en repræsentant fra en forening
- Hvem kunne være relevante at invitere? - Gerne lokale foreninger
- Navne på potentielle medlemmer til rådet
- Hvad skal planen være for de personer der har givet deres navne som potentielle medlemmer?
- Skal der afholdes et ekstra møde, hvor de bliver inviteret? Formålet med et sådan møde, er for det første for at forventningsafstemme, men i den grad også for at vise vores interesse i deres engagement.

Beslutning i Udsatterrådet den 22. marts 2023

Fraværende: Frank Gabriel, Helle Frimann Hansen, Lotte Svilling

Vi har fra sidste møde fået to/tre navne der måske kunne være interesseret i at blive medlemmer i rådet som suppleanter. Disse potentielle medlemmer skal mødes og introduceres til rådets rammer og funktion. Derfor inviteres disse til et lille ekstra møde med formandskabet.

Sekretær tager kontakt og hører om det er muligt at for dem at komme til at kort møde d. 18. april fra 16.30 til 17:30 på rådhuset.

Vi skal have lavet en ny ansøgningsrunde til foreninger. Måske kan kultur og fritid hjælpe med at sende opslaget ud, heriblandt på Facebook.

Orientering om samarbejdsaftale med Recovery Bulls

Udsatterrådet den 22. marts 2023

Sagsnr.: 22-003568

Område:

Kompetenceudvalg

Udsatterrådet

Sagsfremstilling

Recovery Bulls, som Vordingborg Kommune har indgået en samarbejdsaftale med, vil den 27. marts kickstarte deres aktiviteter ved at invitere til møde i DGI. På mødet vil der være forandringsagenter fra Slagelse, som vil fortælle, hvordan de med succes er kommet i gang. Det vil være et informativt og hyggeligt arrangement med fællesspisning.

Arrangementet vil blive annonceret med blandt andet en lille film på Vordingborg Kommunes Facebook.

Recovery Bulls tilbyder socialt udsatte en lang række idræts og samværsaktiviteter, du kan læse mere på: <https://recoverybulls.dk/>

Beslutning i Udsatterrådet den 22. marts 2023

Fraværende: Frank Gabriel, Helle Frimann Hansen, Lotte Svilling

Recovery Bulls arrangement i Marts, er blevet udskudt pga. en langtidssygemelding i deres organisation.

De arbejder på at finde en erstatning, der kan overtage deres event. Derfor er det i første omgang rykket til primo maj.

Folkemøde Møn

Udsatterrådet den 22. marts 2023

Sagsnr.: 22-003568

Område:

Kompetenceudvalg

Udsatterrådet

Sagsfremstilling

- Skal udsatterrådet afsted igen i år?
- Skal det være sammen med andre eller skal der købes en stand?
- Hvilke erfaringer skal der tages med fra sidste års folkemøde?

Beslutning i Udsatterrådet den 22. marts 2023

Fraværende: Frank Gabriel, Helle Frimann Hansen, Lotte Svilling, Søren Hansen (O)

Der er enighed blandt rådets medlemmer om, at Udsatterrådet igen i år skal repræsenteres på Folkemøde Møn.

Det skal helst være sammen med en eller flere andre, - så standen kan deles.

Gerne sammen med afdelinger fra Center for Psykiatri og Handicap.

Rådet undersøger årets tema for folkemødet og vurderer hvordan vi kan deltage i debatten.

Vi kan lave en vagtplan når vi nærmer os, så standen hele tiden er bemandet.

Samarbejds møde m. Lolland, Guldborgsund og Næstved

Udsatterrådet den 22. marts 2023

Sagsnr.: 22-003568

Område:

Kompetenceudvalg

Udsatterrådet

Sagsfremstilling

Udsatterrådet i Vordingborg er blevet inviteret til samarbejds møde med Lolland, Guldborgsund og Næstved.

Mødet er planlagt til at finde sted d. 19 april i Nykøbing fra kl. 12:00 til 15:00

Formand og næstformand har planer om at deltage. Vi har også mulighed for at sende noget skriftligt til dem inden, hvor vi svarer på spørgsmålene til deres dagsorden:

- Velkomst

- Rammer for det fremtidige samarbejde:

- Hvem skal deltage?
- Hvor ofte skal vi mødes
- Hvor skal vi mødes?
- Skal vi mødes inden eller uden for normal arbejdstid?

- Etablering af samarbejde:

- Hvilke forventninger er der til samarbejdet?
- Hvordan organiseres møderne, med tema/ emne eller andet?

- Planlægning af næste møde (Evt. tema til næste møde)

- Tak for i dag

Beslutning i Udsatterrådet den 22. marts 2023

Fraværende: Frank Gabriel, Helle Frimann Hansen, Lotte Svilling, Søren Hansen (O)

Formand og Næstformand deltager i samarbejds mødet.

Synspunkterne der skal videregives ved mødet er:

- *Et årligt mødet hvor der er respekt for arbejdstiden. Altså, at møderne planlægges til at finde sted udenfor normalt arbejdstid.*
- *Vi kan godt deltage i et skriftligt Sekretær-til-sekretær samarbejde.*
- *Primært formandskabet der vil deltage, - hvor rådets øvrige medlemmer kan bidrage med input til dagsorden.*

. Gensidig orientering - stort og småt

Udsatterrådet den 22. marts 2023

Sagsnr.:

Område: Center for Psykiatri og Handicap

Kompetenceudvalg

Udsatterrådet

Gensidig orientering blandt alle rådets medlemmer

Beslutning i Udsatterrådet den 22. marts 2023

Fraværende: Frank Gabriel, Helle Frimann Hansen, Lotte Svilling, Søren Hansen (O)

Ingen punkter

Eventuelt

Udsatterrådet den 22. marts 2023

Sagsnr.:

Område: Center for Psykiatri og Handicap

Kompetenceudvalg

Udsatterrådet

Beslutning i Udsatterrådet den 22. marts 2023

Fraværende: Frank Gabriel, Helle Frimann Hansen, Lotte Svilling, Søren Hansen (O)

Bemanding på Oasen:

Brugerne af værestedet har på det seneste oplevet gentagne lukninger af værestedet pga. sygdom.

Førhen er det ikke blevet lukket helt for fremmøde ved sygdom, men det gør det nu. Derudover er brugerne uforstående overfor at det bliver meldt ud på Facebook.

Der er forståelse for, at det er et spørgsmål om ressourcer og at det forhåbentlig bare er for en periode.